



No de résolution  
ou annotation

Province de Québec  
Municipalité de Chichester

Séance régulière du Conseil Municipal de Chichester tenue le 3 juin 2019 à 19h00  
au bureau municipal à Chapeau.

À laquelle étaient présents son Honneur le maire Donald Gagnon et les conseillers  
Neil Maloney, Corey Bissonnette, Chrissy Ann Payne, Dustin Denault, Jacques  
Fleury et Louis Schryer.

La Directrice générale, Alicia Jones, est présente.

**1. Ouverture de la séance**

Maire Gagnon souhaite la bienvenue à tous et déclare la séance ouverte.

**2. Acceptation de l'ordre du jour**

076-19/06 Proposé par Louis Schryer d'accepter l'ordre du jour tel que présenté.  
Adopté

**3. Déclaration de conflit (si applicable)**

Aucune.

**4. Approbation du procès-verbal**

077-19/06 Proposé par Jacques Fleury que le procès-verbal de la séance régulière du 5 mai  
2019 soit modifié et adopté.  
Adopté

**5. Visiteurs**

Aucun.

**6. Rapport du Maire, MRC**

Le maire donne son rapport verbal.

**7. Rapports des comités**

**Sécurité publique**

Le conseiller Fleury, Président du comité de la Sécurité Publique donne un  
rapport verbal.

Le rapport du chef pompier est reçu.

078-19/06 **Appels d'offres - Achat d'un nouveau camion-citerne**

Les résultats de l'appel d'offres public pour l'achat d'un nouveau camion-citerne  
pour le service d'incendie de Pontiac Ouest sont les suivants:

Camion Hélie	259 827,98 \$
BattleShield	325 278,07 \$

ATTENDU QUE les montants des soumissions présentés dépassent  
considérablement le montant budgétisé pour cet achat;

ATTENDU QUE la municipalité, suite aux inondations de 2019, a connu  
plusieurs dépassements et dépenses imprévues, qui ont  
mis à l'épreuve le budget global;



No de résolution  
ou annotation

ATTENDU QUE les achats du service d'incendie de Pontiac Ouest doivent être approuvés par deux autres conseils, comme indiqué dans l'entente;

Il est donc proposé par Corey Bissonnette et résolu que cette municipalité n'accepte aucune offre à ce temps-ci et que le sujet d'achat de camions soit retourné au comité du Pontiac Ouest pour faire suite.

Adopté

079-19/06

Enquête publique - Niveaux d'eau

ATTENDU QUE les crues printanières de 2017 et 2019 ont inondé et menacé plus féroce­ment que jamais la municipalité de Chichester et les municipalités voisines;

ATTENDU QUE les contribuables de cette municipalité ont plusieurs questions et de grands doutes quant à la gestion des barrages et à la régulation de la rivière des Outaouais;

ATTENDU QUE les réponses fournies aux questions sur les causes des inondations printanières extrêmes de 2019 demeurent inacceptables;

ATTENDU QUE les niveaux de la rivière des Outaouais en 2019 ont largement dépassé les niveaux d'élévation centennaux de la crue et ont même atteint des niveaux sans précédent;

ATTENDU QUE la municipalité doit assurer la sécurité de ses résidents;

Il est donc proposé par Neil Maloney et résolu à l'unanimité:

- Demander aux autorités politiques compétentes d'ouvrir une enquête publique indépendante afin de déterminer si les partenaires et les parties prenantes responsables de la gestion et de la régulation des eaux de la rivière des Outaouais ont bien joué leur rôle conformément aux règles établies;
- Demander aux autorités compétentes sur le terrain d'envoyer aux municipalités de l'Outaouais les rapports d'évaluation de la sécurité de tous les barrages réglementés le long de la rivière des Outaouais;
- Qu'une copie de cette résolution soit envoyée au premier ministre du Québec, au ministre de l'Énergie et des Ressources naturelles, au ministre de l'Environnement et de la Lutte contre les changements climatiques, au ministre de la Famille et responsable de l'Outaouais, le Député provincial du Pontiac, Député fédéral du Pontiac, Fédération des municipalités du Québec, la MRC Pontiac et toutes ses municipalités.

Adopté à l'unanimité

080-19/06

Frais de permis – sinistrés inondations

Proposé par Louis Schryer que cette municipalité annule les frais applicable pour les permis de construction, rénovation ou démolition pour tout immeuble et terrain touché par les inondations.

Adopté

Voirie & Environnement

Le Maire Gagnon, Président du comité de voirie et environnement, donne un rapport verbal.

081-19/06

Garde-fous - chemin Nephin

Proposé par Corey Bissonnette que les glissières de sécurité le long du chemin Nephin soient défaites complètement et que les bordures de la route soient élargis et nettoyés.

Adopté



No de résolution  
ou annotation

082-19/06

Réparation d'un camion municipal

Proposé par Neil Maloney d'approuver que la Directrice générale poursuit avec les réparations nécessaires au camion municipal jusqu'à une dépense maximale de 3 000 \$.

Adopté

Urbanisme & Développement

Le conseiller Neil Maloney, Président du comité d'urbanisme, donne un rapport verbal.

Administration & Finance

Le conseiller Schryer, Président du comité d'administration et de finance, donne un rapport verbal.

083-19/06

Couverture Cyberrisques

Proposé par la Neil Maloney d'approuver, avec notre assureur MMQ, la garantie d'assurance requise pour assurer la sécurité contre les cyberattaques et d'autoriser la Directrice générale à compléter la documentation nécessaire.

Adopté

084-19/06

Don – École DWKS

Proposé par Jacques Fleury que cette municipalité donne 200 \$ à l'école DWKS pour leurs bourses annuelles.

Adopté

Loisirs, Récréation, Tourisme & Marketing

La conseillère Payne, Présidente du comité des loisirs, récréation, du tourisme et du marketing, donne un rapport verbal.

Cycloparc PPJ

Le sujet est remis jusqu'à une recommandation de la MRC Pontiac est faite.

085-19/06

Projet riverain

Proposé par Louis Schryer de procéder à une demande de soumission pour les différents travaux requis pour le projet riverain, tels que discuté; et d'autoriser la Directrice générale à engager les entrepreneurs en fonction des prix et des besoins.

Adopté

**8. Question par le public**

Aucune.

**9. Présentation des comptes**

086-19/06

Proposé par Louis Schryer que les factures soient acquittées tel que la liste présentée.

Adopté

**10. Lecture de la correspondance**

Aucune.



No de résolution  
ou annotation

**11. Varia**

Aucune.

**12. Huis-clos**

087-19/06 Proposé par Chrissy Payne que la séance se poursuit à huis clos, à 20h15.  
Adopté

088-19/06 Proposé par Neil Maloney que le conseil retourne à la séance en cours à 20h20.  
Adopté

089-19/06 Employé #001  
Proposé par Corey Bissonnette que cette municipalité retire les privilèges de conduite de l'employé n ° 001 et que la Directrice générale en discute d'autres problèmes de dotation avec cet employé, tel que discuté.  
Adopté

**13. Date de la prochaine séance**

090-19/06 Proposé par Chrissy Payne que la prochaine séance de Conseil aura lieu le mercredi 26 juin 2019.  
Adopté

**14. Clôture de la séance**

091-19/06 Proposé par Corey Bissonnette que la séance soit levée 20h25.  
Adopté

  
\_\_\_\_\_  
Directrice générale / secrétaire-trésorière

  
\_\_\_\_\_  
Maire

Je, Donald Gagnon, Maire, atteste que la signature du présent procès-verbal équivaut à la signature par moi de toutes les résolutions qu'il contient au sens de l'article 142 (2) du Code municipal.

*La version française est la version officielle - The French version is the official version*